

# Сколько дорог к Богу?

краткий конспект одноимённой дискуссии  
Библейский дискуссионный клуб, г. Монреаль, Канада  
www.cogmtl.net

Многие рассуждают так: *«Какая разница, в кого верить и какому богу поклоняться? Ведь бог всё равно один. Все религии поклоняются одному и тому же богу, просто делают это по-разному. Но все пути всё равно ведут к богу».*

Давайте рассмотрим, почему данное утверждение является заблуждением.

## I. КАЖДАЯ ИЗ РЕЛИГИЙ ПРЕТЕНДУЕТ НА УНИКАЛЬНОСТЬ.

Если бы все религии поклонялись одному и тому же богу, то не было бы и речи об уникальности какой-то одной религии. А мы видим, что представители каждой религии заявляют, что именно их религия является единственно верной религией и единственным путём к богу. Таким образом, все религии исключают друг друга. Если бы это было не так, то представители одних религий, вместо того, чтобы гнать представителей других религий, наоборот, поощряли бы их и радовались за них. Но в жизни мы видим обратное.

## II. КАЖДАЯ РЕЛИГИЯ ПО-СВОЕМУ ТРАКТУЕТ РАЗЛИЧНЫЕ ДУХОВНЫЕ ИСТИНЫ

### 1. Разные религии по-разному описывают окружающий наш мир.

Мир, его появление и существование описывается по-разному в каждой религии.

### 2. Разные религии по-разному описывают Бога.

Бог в каждой религии описан по-разному и имеет разные имена. В каждой религии бог по-разному относится к своему творению и ко греху человека.

### 3. У каждой религии – своё священное писание.

Каждая религия строит своё учение на определённых книгах, которые данной религией считаются божественным откровением.

### 4. Разные религии по-разному относятся ко греху.

Каждая религия по-своему относится ко греху.

### 5. Разные религии по-разному относятся к человеку.

Все религии описывают человека и взаимоотношения между Богом и человеком по-разному.

### 6. Разные религии по-разному относятся к вопросу о спасении.

Все религии, кроме истинного христианства исповедуют спасение делами. Христианство проповедует спасение верой в Господа **Иисуса Христа** – Бога во плоти, Своей кровью заплатившим за наши грехи.

### 7. Разные религии по-разному относятся к жизни и смерти.

Каждая религия по-разному относится к жизни, смерти и к жизни после смерти.

## III. ЧТО НЕ ТАК С ЭТИМ БОГОМ?

Если принять за истину факт, что все религии исповедуют одного и того же Бога, то, сравнив учения

всех религий, придётся сделать вывод, что бог, которого исповедуют все религии мира, является либо душевнобольным, либо самой злейшей в мире личностью. Из чего можно сделать такой вывод?

1. Этот бог постоянно противоречит сам себе!
2. Чтобы так сильно противоречить самому себе нужно либо не иметь здравого смысла, либо не помнить, что он сказал некоторое время назад (потеря памяти), либо делать это преднамеренно.
3. Если этот бог противоречит сам себе преднамеренно, то либо он что-то скрывает от нас, либо специально хочет ввести нас в заблуждение.
4. Этот бог – лицемер, потому что разным группам людей он говорит, что единственным путём в Рай является тот путь, который он открыл им.
5. Так или иначе, получается, что этот бог не хочет, чтобы мы знали истину.
6. Напрашивается вопрос: почему этому богу не выгодно, чтобы мы знали истину? Возможно, потому что он её сам не знает. А возможно, ему наплевать на то, знаем мы истину или нет (в том числе – истину о том, кем является бог, которому мы поклоняемся). А может быть, он – лжец и поэтому не хочет, чтобы мы знали о нём правду?
7. Так или иначе, напрашивается вывод о том, что этот бог безразличен к нам и к нашим взаимоотношениям с ним. Потому что, если бы это было не так, то он бы вёл себя совсем по-другому и был бы последовательным и искренним в своих словах и делах.

#### **IV. КАКОЙ СМЫСЛ ВО ЧТО-ТО ИЛИ В КОГО-ТО ВЕРИТЬ?**

Если на небо много дорог, и если все дороги ведут к богу, то теряется смысл любой религии. Зачем тогда во что-то верить? Так можно сказать: я поеду в Аэропорт на первом попавшемся автобусе, потому что все автобусы должны ехать в аэропорт.... Или я могу долететь до Москвы любым рейсом, ведь все самолёты летят в Москву.

Выражение, что все дороги ведут к богу, также должно подразумевать, что сатанизм тоже является одним из дорог на небо. Но так ли это???

Если все дороги ведут к богу, то это означает следующее: сколько людей, столько и дорог к богу. Но это заблуждение, потому что дорога к богу должна определяться не человеком, а самим богом. Кто, кроме Самого Бога, знает, где и как Его можно найти? – Только Бог. А посему, Бог сам и определяет, что является путём к нему, а что – нет.

#### **V. МОЖЕТ ЛИ БЫТЬ ДВЕ ИЛИ ТРИ ИСТИНЫ?**

Может ли из источника течь холодная и горячая или сладкая и горькая вода одновременно? Может ли белое быть чёрным, а чёрное – белым? Может ли вода в море быть и мокрой и сухой одновременно? Ответ на все эти вопросы: НЕТ!

Истина может быть только одна. И путь к Богу может быть только один.

Предлагаем вам взглянуть на разные религии через призму Библии:

## Что такое индуизм и во что верят индусы?

Индуизм – одна из старейших религий, чьи священные писания датируются 1400 – 1500 годами до нашей эры. Это также одна из самых комплексных и запутанных религий, насчитывающих миллионы божеств, огромное количество учений и религиозных ответвлений. Это одна из трёх самых популярных религий в мире, которая в основном распространена в Индии, Непале и в окружающих их странах.

Наиболее значительными писаниями индуизма являются Веды (главный), Упанишады, Махабхарата и Рамаяна. Эти книги содержат гимны, молитвы, философские мысли, описание ритуалов, поэзию и истории. Эти книги являются источником знаний и убеждений индусов и всех последователей индуизма.

Не смотря на то, что индусы верят в существование миллионов богов (330 по последним подсчётам), они также верят в существование самого главного бога: Брахму. Брахма является существом или субстанцией, которая наполняет собою всё существующее в мире. Согласно учению индусов, Брахма является безличным существом, недоступным для познания и понимания. Некоторые индусы верят в то, что Брахма может существовать в трёх формах: Брахма – творец, Вишну – хранитель и Шива – разрушитель. Кроме того Брахма в своих отдельных проявлениях может перевоплощаться в разные формы.

Поскольку Брахма присутствует во всём, индусы также верят в то, что сами являются богами. Поэтому часто они поклоняются самим себе как продолжению и выражению Брахмы. Брахма является действительностью, а всё остальное за её пределами – иллюзией. (Кстати, это противоречит догме индусов о том, что Брахма есть всё во всём. Если Брахма – всё во всём, то тогда не существует ничего, что вне Брахмы, то есть не существует того, что индусы называют иллюзией).

**Духовная цель индусов** – это слиться воедино с Брахмой, то есть перестать существовать в иллюзорной форме. Сия свобода называется «мокша». Индусы верят в то, что до тех пор, пока человек не достигнет мокши, он будет перевоплощаться из одного тела в другое (**реинкарнация**). Мокша возможна только тогда, когда неоднократно реинкарнированный человек, в конце концов, дойдёт до осознания истины (что на свете ничего нет, кроме Брахмы). В кого человек будет реинкарнирован, определяется кармой, которая является причинно-следственной связью в жизни каждого человека, осуществляющей баланс в природе. Согласно вере индусов, дела и поступки прошлого определяют счастливое будущее каждого индивидуума, включая следующую жизнь.

Не нужно иметь учёных степеней по богословию, чтобы понять, что индуизм не имеет ничего общего с библейским учением и христианством.

- Христианство исповедует одного Бога, который является личностью и который доступен нашему познанию и пониманию: **Второзаконие 6:4-5** «Господь, Бог наш, Господь един есть; и люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душою твоею и всеми силами твоими»; **1 Коринфянам 8:5-6** «Ибо хотя и есть так называемые боги, или на небе, или на земле, так как есть много богов и господ много, - но у нас один Бог Отец, из Которого все, и мы для Него, и один Господь Иисус Христос, Которым все, и мы Им».
- Христианство признаёт одно Священное Писание, которое учит о том, что Бог сотворил небо и землю, всё видимое и невидимое: **Бытие 1:1**; **Евреям 11:3** «Верю познаём, что веки устроены словом Божиим, так что из невидимого произошло видимое».
- Христианство учит, что человек был сотворён Богом по Его образу и подобию и живёт только один раз: **Бытие 1:27** «И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их»; **Евреям 9:27** «Человеку положено однажды умереть, а потом суд»;

- Христианство учит, что спасение возможно только благодаря жертве Иисуса Христа: **Иоанна 3:16** «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную»; **Иоанна 14:6** «Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня»).

## Что такое буддизм, и во что верят буддисты?

Краткая история: Буддизм является отголоском Индуизма. Это религия страдания. Основателем Буддизма является Сиддхарта Гуатама – человек царского происхождения, живший в Индии 600 лет до рождения Христа. В один прекрасный момент подросток Сиддхарта задумался о страданиях и боли простого народа. В поисках знаний, которые бы помогли ему избежать страданий, он отправился в путешествие по стране. Какое-то время Сиддхарта изучал писания индусов под руководством индусских священников Брахминов, но, в конце концов, не согласился с некоторыми из их учений и покинул Индуизм.

Ближе к 30 годам он перестал молиться их богам и избрал для себя другой путь – путь аскетизма (1). Позже он осознал, что аскетизм не даёт ни душевного покоя, ни просветления сознания, а только ослабляет тело и душу. Тогда Сиддхарта избрал путь медитации (2), и, как утверждают его последователи, и в один день достиг божественного состояния Нирваны. В результате, по его собственным утверждениям, он открыл для себя решение проблемы боли и страдания в мире. С этого момента он посвятил свою жизнь распространению этого «божественного» знания по своей стране, где его стали называть «Просвещённый», то есть Будда.

**Основными принципами буддизма** являются так называемые «Четыре Благородные Истины»: (1) Мир полон боли и страдания. (2) Соединение с миром приносит боль. (3) Страдание исчезнет, если человек избавится от абсолютно всех желаний. (4) Истребление всех своих желаний.

Интересно то, что Будда никогда не считал себя богом или божественной субстанцией. Он называл себя «проводником» других, показывающим им правильный путь. Библия учит, что...

- Иисус – есть Сын Божий (**Матфея 3:17** «И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благоволение»),
- что Он и Бог едины (**Иоанна 10:30** «Я и Отец - одно»),
- что Иисус – Бог во плоти (**1Тимофею 3:16** «И беспрекословно - великая благочестия тайна: Бог явился во плоти, оправдал Себя в Духе, показал Себя Ангелам, проповедан в народах, принят верою в мире, вознесся во славе»),
- Иисус учил, что Он есть Путь, а не просто «проводник», указывающий путь: **Иоанна 14:6** «Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня».

К моменту смерти Сиддхарты в возрасте около 80 лет, Буддизм очень широко распространился по всей Индии, а 300 лет спустя Буддизм охватил практически всю Азию. Книги, содержащие слова и цитаты Будды были написаны приблизительно 400 лет после его смерти. Такой большой разрыв между жизнью Будды и написанием буддистских писаний и комментариев к поучениям Будды является основной причиной сомнений многих учёных в точности и аккуратности большинства Буддистских писаний.

Будда жил задолго до рождения Иисуса Христа. За всю жизнь он не отходил более, чем на 200

километров от дома. Он ни разу не упоминал о Ветхозаветных Библейских Писаниях, возможно, потому, что ничего о них не слышал.

Более того, он никогда ничего не говорил о Боге. Буддисты относятся к Богу совсем не так, как христиане: они не верят в Бога как личность или Божественное существо. Идея о том, что Иисус – наш Спаситель, чужда им, так же как и идея искупления и спасения от грехов. Для истинных последователей Будды религия их религия является ничем иным, как философией и моральной этикой отказа от своего собственного Я.

Если мы могли спросить Будду о том, как и откуда появился мир, и кто сотворил вселенную, он бы ничего не ответил, потому что Буддизм не предусматривает ни начала, ни конца. Всё что существует, по их понятиям, - это замкнутый круг рождения и смерти. Хотелось бы спросить Будду, какое злобное существо сотворило нас для того, чтобы жить в страдании и боли, а потом умирать и снова рождаться для страданий? И вообще, в чём заключается смысл жизни?

Библия учит, что Бог послал Своего Сына на смерть, чтобы мы могли избежать вечного страдания в Аду. Бог пришёл на землю во плоти, чтобы рассказать нам о том, что мы не одиноки, и что Он нас очень любит и готов пострадать за нас: **Иоанна 3:16** *«Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную»*.

Ключевым аспектом Буддизма является достижением Нирваны, состояние просвещения и блаженства, которого человек может достичь в течение жизни. Интересно то, что Будда ни разу не объяснил своим ученикам, что такое Нирвана, и как её достичь. Это является самым главным камнем преткновения в Буддизме. Он не оставил никаких конкретных деталей. Всё, что унаследовали его последователи – это философскую концепцию, и не более.

Библия, в отличие от учения Будды, всегда выражался конкретно. Она учит, что наши физические тела когда-то умрут, а душа вернется к её Творцу: **Екклесиаст 12:7** *«И возвратится прах в землю, чем он и был; а дух возвратился к Богу, Который дал его»*.

В понимании буддистов нет и не может существовать милостивого Небесного Отца, пославшего Своего Сына на смерть ради нашего спасения и примирения с Господом Богом. Буддисты также верят в то, что у человека нет своей собственной души, и что жизнь на земле является иллюзией. Основной упор буддизм делает на самоотвержение (отказ от собственного Я). Буддизм также, как Индуизм, придерживается учения о Карме и реинкарнации. Страдания, согласно их учению, является единственной дорогой к достижению очищения, и *«великие страдания крайне необходимы для достижения состояния Нирваны»*.

Последователям Будды хочется сказать, что если они не откажутся от этого лжеучения и поклонения идолам, то после смерти их ожидает Ад. И тогда в Аду у них будет полная нирвана!

## Что такое Ислам, во что верят мусульмане?

Ислам как религия была основана в 7м веке Мухаммедом, которого, по его собственным словам, якобы, посетил ангел Гавриил. В течение всех последующих посещений Мухаммеда на протяжении 23 лет (до самой смерти) ангел Гавриил передавал ему слово самого Бога (Аллаха). Сегодня продиктованные ангелом откровения составляют книгу под названием Коран, которая считается священной книгой мусульман и признаётся мусульманами совершенным словом Аллаха. По их мнению, не существует русской или английской версии Корана, они являются всего лишь переводами единственно верного Корана, записанного на арабском языке.

Ключевым учением Ислама является вера в Аллаха, который есть один единственный истинный бог, и вера в Мухаммеда – пророка Аллаха. Название «Ислам» означает «подчинение» или «сдача» (как сдача в плен), что объясняет учение Ислама о полном подчинении себя Аллаху.

Ислам провозглашает себя единственно верной религией, из которой вышли все остальные религии, которые являются ни чем иным, по мнению мусульман, как жалкой пародией на их религию (особенно Иудаизм и Христианство).

**Пять основ Исламской религии:** **1)** Исповедание, что не существует другого бога, кроме Аллаха и его посланника Мухаммеда. **2)** Молитва: пять молитв в день; **3)** Даяние: человек обязан делиться с нуждающимися тем, что посылает Аллах. **4)** Пост: помимо частных постов, мусульмане должны поститься во время празднования Рамадана (в девятый месяц по исламскому календарю); и **5)** Паломничество в Мекку (в 12-м месяце по исламскому календарю).

Соблюдение этих пяти законов обязательно, для того чтобы мусульманину попасть в Рай. Вход в Рай обеспечен мусульманам через добрые дела и безоговорочное повиновение Корану.

В сравнении с христианством, Ислам соглашается только с некоторыми частями Библии: выдержками из Закона и Евангелий, «урезая» их по причине «небогодуховности». Ислам учит, что Иисус был всего-навсего Божьим пророком. Они отвергают факт распятия и воскресения Иисуса. Они отрицают факт, что Иисус есть Бог, и верят в то, что Аллах является единственным богом.

Противоречивость этой религии заключается в том, что одновременно с тем, что Ислам признаёт Иисуса Божьим пророком, он не прислушивается к учению Иисуса Христа о грехе, о спасении и о Его Божественности. Второе противоречие Ислама заключается в том, что Ислам провозглашает Коран единственным и последним откровением бога, и в то же самое время пользуются другими священными книгами, например сунной (sunnah), которая считается вторым сводом религиозных инструкций для мусульман.

Некоторые утверждают, что христиане и мусульмане поклоняются одному и тому же богу. Но это не так, потому что Библейский Бог и бог Корана – это две абсолютно разные личности.

В **Суре 5:51, 9:5,29** написано: *«Не дружи с евреями и христианами... Убивай идолопоклонников (не мусульман), где только встретишь их... Наказывай их и готовь для каждого из них засаду»*. Около 100 стихов и цитат Ислама призывает мусульман к уничтожению «неверных» и покорению всего мира Исламу. Кроме того, согласно учению Ислама, прямой доступ в Рай обеспечен мусульманам, погибшим во время «Святой войны» с «неверными».

Напрашивается вопрос: Как называется рай, в который попадают убийцы и самоубийцы? Библия учит, что убийцы Царства Божия не наследуют: **Откровение 21:8** *«Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнем и серою. Это смерть вторая»*. Следовательно, мусульманам, погибшим во время «Святой войны» с «неверными» открыт прямой доступ не в Рай, а в Ад.

Другой вопрос, который напрашивается сам собой: Что это за бог, который жаждет смерти грешника («неверного»)? Явно, что это не Библейский Бог, потому что Господь Бог сказал о Себе в Библии: **Иезекииль 33:11** *«Живу Я, говорит Господь Бог: не хочу смерти грешника, но чтобы грешник обратился от пути своего и жив был. Обратитесь, обратитесь от злых путей ваших; для чего умирать вам...»*

Существует много других различий, но самое главное заключается в том, что Аллах не стал человеком и не пришёл на землю во плоти, чтобы умереть за грех всего мира. Иисус – единственный путь спасения, потому что только Он мог заплатить и заплатил за наши грехи: **Римлянам 6:23** *«Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем»*.

Ни одна религия мира, кроме христианства, не учит о серьёзности греха и его последствиях. Ни одна другая религия мира не предлагает решения этой проблемы через жертву, которую принёс на кресте Иисус Христос. Ни один бог, кроме Библейского, не любит своё творение настолько, чтобы прийти на землю в облике человека и умереть за наши грехи страшной смертью. Ни один основатель мировой религии не является Богом, пришедшем на землю во плоти (**Иоанна 1:1, 14**), чтобы принести совершенную жертву за наши грехи.

Чтобы просить нам наши грехи, Иисус Христос должен быть Богом, ибо только Бог может прощать

грехи. Иисус был Богочеловеком, принесшим нам спасение. Библия учит: «...ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись» (Деяния 4:12).

## Что такое движение «Новая Эра»?

Выражение «Новая Эра» впервые появилось в 1980-х и 1990-х годах на страницах журнала «Новая Эра» и книги Марка Сатина «Политика Новой Эры». Также бестселлер Марлин Фергюсон «Конспирация Aquarian» раскрыла философию и планы организации «Новая Эра». Работы Марлин Фергюсон с тех пор стали неофициальным «священным писанием» этого движения.

Другая пропагандистка идей движения «Новая Эра» Ширли Маклэйн в своих книгах делится своим личными переживаниями и опытом медитации, выхода из тела, спиритическими сеансами, а также попытками окунуться в мир йоги, гадательного кристалла, мантры индуизма и общения с духами. Она также хвалится, что её личные духи-наставники поведали ей о том, что каждый человек является богом, и всё, что ему нужно, - это осознать данную истину (Chandler, страница 6).

Корни движения «Новая Эра» уходят в Восточный мистицизм в своём стремлении отрешиться от разума. Они учат о существовании третьего глаза, который, якобы, является истинным духовным зрением и дарует человеку духовный свет. Человеку лишь необходимо перестать прислушиваться к своему разуму, то есть постараться как бы «отключить» его.

Западная культура резко отличается от Восточной своим стремлением анализировать и рассуждать. Движение «Новая Эра» позаботилось и об этом. Его учителя провозгласили, что разум не нужно отключать до конца, но необходимо использовать его для достижения «космического сознания». Они учат, что разум сам по себе может создавать действительность.

**Нил Андерсон** в своей очень своевременной книге *«Проходя через тьму»* пишет о движении «Новая Эра» следующее: *«Движение «Новая Эра» воспринимается людьми не как новая религия, а как новый тип мышления и попытка понять реальность. Оно очень привлекательно для плотского человека, который устал от абстрактной религии Востока и от рационального мышления Запада. Он жаждет духовности, при этом не отказываясь от материализма и не решая моральных проблем и не подчиняясь высшей власти»* (страница 22).

Далее Андерсон приводит основные пункты учения движения «Новая Эра» (стр. 22-24):

(1) **Монизм.** Вера в то, что всё едино: один = всё и всё = один. Мировая история это не история грехопадения человека и восстановление творения по благодати Бога. По мнению движения «Новая Эра», человечество впало в неведение и теперь нуждается в постепенном и последовательном просвещении.

(2) **Всё есть бог.** Так всё взаимосвязано и является всем, значит, всё есть бог. Это есть пантеизм: деревья, горы, моря, люди и всё остальное обладает божественной сущностью. Бог как личность, открывшийся в Своём Слове (Библии) и в личности Иисуса Христа – отвергается. Поскольку бог пантеизма личностью не является, то он и не нуждается в нашем служении.

(3) **Изменение сознания.** Если всё является богом, то и человек тоже является богом, ему лишь необходимо понять это. Для этого человек должен обрести космический разум и соединиться со всем существующим в мире. Тот, кто достигнет состояния «просвещения», считается «рождённым свыше». Это есть жалкая подделка и пародия на библейское возрождение.

(4) **Космическая эволюция.** Они учат, что приближается Новая Эра, во время которой будет установлен новый мировой порядок и новое мировое правительство. Философы движения «Новая Эра» верят в последовательное единение мирового сознания. Если проанализировать эту доктрину, то уж очень она напоминает описанное в Библии царство Сатаны, о котором сказано, что Христос его разрушит и восстановит Своё вечное царство. Тот, кто признаёт Иисуса Христа своим Богом и

Спасителем, становится гражданином Царства Божия.

(5) **Альтернативная действительность.** Они верят, что человек может создать свою собственную действительность в зависимости от того, во что он верит; и что, изменяя свои убеждения, люди могут менять окружающую их действительность. Все моральные принципы отрицаются сторонниками «Новой Эры». По их мнению, в мире лишь существует Инь-Янь, то есть вечное состязание сил добра и зла. Абсолютной истины не существует, поскольку не существует чёткой границы между добром и злом. Реальность (настоящая действительность) существует только тогда, когда человек сам решит, что она существует. Истиной является то, что, по мнению человека, является истиной.

(6) **Контакт с царством тьмы.** Медиум, или посредник между людьми и духами, называется «каналом», а демон – «духовным наставником». Как бы приверженцы движения «Новой Эры» не называли себя и бесов, в общении с которыми они находятся, это не меняет действительности и того, кем они являются на самом деле. Они – ставленники царства тьмы, главою которого является Сатана. Люди, участвующие в подобного рода демонических ритуалах, восстают против истинного Бога, который победил Сатану (**Матфея 4:1-11**) и через Свою смерть и воскресение разрушил власть царства тьмы (**Колоссянам 2:15** «...отняв силы у начальств и властей, властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою». **Евреям 2:14-15** «А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные, дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть диавола, и избавить тех, которые от страха смерти через всю жизнь были подвержены рабству»).

Движение «Новая Эра» это лжеучение, атакующее умы людей посредством внушения им идей о том, что человек является богом и может изменить жизнь благодаря своим личностным качествам. Но если задуматься, легко понять, что это ложь. Человек не Бог и никогда Им не станет, потому что Бог – это Творец, а человек – Его творение. Горшок не может стать горшечником, также и человек не может стать Богом.

## Общий анализ перечисленных религий

### 1. Каждая из этих религий обещает человеку, что он станет Богом!

Не это же самое Адаму и Еве обещал Змей в Эдемском саду? **Бытие 3:4-5** «И сказал змей жене: нет, не умрете, но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло».

### 2. Религиозные лидеры и организаторы этих религий были людьми.

Ни одни из основателей той или иной религии не был Богом и не претендовал на роль Всевышнего. Иисус Христос – является Богом во плоти, который пришёл на землю не для того, чтобы организовать новую религию, а чтобы примирить человека с Богом.

**1 Тимофею 3:16** «И беспрекословно - великая благочестия тайна: Бог явился во плоти, оправдал Себя в Духе, показал Себя Ангелам, проповедан в народах, принят верою в мире, вознесся во славе».

### 3. Все эти религии учат, что человек может достичь совершенства своими собственными силами.

Библия провозглашает противоположное: **Ефессянам 2:8-9** «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился».

### 4. Большинство из религий проповедует реинкарнацию.

#### Что Библия учит о реинкарнации?

В Библии вы не найдёте ни одного стиха в поддержку учения о реинкарнации. В ней даже нет такого

слова. Библия учит, что человек один раз рождается на свет, а потом умирает, и его ждёт суд: **Евреям 9:27** «*И как человекам положено однажды умереть, а потом суд*».

Библия ни разу не говорит ни в одном стихе о том, что у человека будет второй шанс родиться на земле и прожить ещё одну жизнь в качестве человека или животного. Иисус пообещал разбойнику, распятому вместе с ним: «*Истинно говорю тебе, ныне же будешь со Мною в раю*» (**Лука 23:43**). Иисус не сказал разбойнику: «У тебя будет ещё один шанс родиться и жить на земле».

**Матфея 25:46** свидетельствует о том, что верующий в Иисуса, обретает вечную жизнь, а неверующий – вечное страдание: «*И пойдут сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную*». Идея реинкарнации уже популярна на протяжении многих тысячелетий. Однако она не одобряется Библией и является неприемлемой для иудеев и христиан.

Задумайтесь о жертве Иисуса Христа в свете учения о реинкарнации. Если человек может достичь совершенства посредством перехода из одного тела в другое, то для чего нужна была жертва Христа? Иными словами, учение о реинкарнации полностью аннулирует и делает бессмысленной любовь Бога, пожертвовавшего Собою за наши грехи.

Итак, реинкарнация, это миф. Это религия, удобная для неверующего человека, ищущего не мира с Богом, а самооправдания.

### Что Библия учит о карме?

Карма является теологической концепцией Индуизма и Буддизма. Её смысл сводится к тому, что жизнь каждого человека является мерилем того, какая жизнь ожидает его после реинкарнации – в другой жизни. Иными словами: если человек был святым, добрым и не эгоистичным в течение жизни, то он будет вознаграждён в другой жизни после реинкарнации в другое земное тело, потому что его ожидает приятная счастливая жизнь. Но если человек при жизни был злым и эгоистичным, то его ожидает менее приятная жизнь после реинкарнации.

Идея кармы основывается на идеи реинкарнации и может быть сформулирована так: «что посеешь, то пожнёшь», то есть: что посеешь в этой жизни, пожнёшь после реинкарнации.

В Библии существует концепция «что посеешь, то пожнёшь», но она не поддерживает учение о карме и реинкарнации.

Апостол Павел написал в Послании к **Галатам 6:7-8** «*Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет: сеющий в плоть свою от плоти пожнет тление, а сеющий в дух от духа пожнет жизнь вечную*». Речь идёт не о жизни в другом теле после реинкарнации, а о жизни в Раю или Аду (**Матфея 25:46**).

И не нужно забывать, что только благодаря смерти и воскресения Иисуса Христа мы сегодня можем обрести мир с Богом, прощение грехов и жизнь вечную. Спасение и вечная жизнь приобретаются не нашими делами, а верой в жертву Иисуса Христа: **Ефессянам 2:8-9** «*Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился*».

### Дополнительные наблюдения о карме:

1. Принцип кармы также подразумевает, что человек может вести святую жизнь, то есть может быть добрым, святым, честным и так далее... => Если это так, то зачем ему дальше совершенствоваться, если он уже такой святой?

2. Принцип кармы подразумевает, что если вести порядочную жизнь, то в следующей жизни человек будет вести беззаботную, счастливую жизнь. => Если это так, то покажите мне хотя бы одного человека, ведущего счастливую беззаботную жизнь. Где они? И чем измеряется счастье и беззаботность жизни?

3. Кроме того, идея реинкарнации заключается не только в духовном совершенствовании через многократное перерождение, но также в зависимости от кармы. => Однако никто мне до сих пор не объяснил, как человек может совершенствоваться, если он не помнит, кем он был не только в предыдущей жизни, но и во всех предшествующих жизнях. Совершенствоваться без знания своих прошлых ошибок невозможно. Это то же самое, что искать чёрную кошку в тёмной комнате.

4. Никто из пропагандистов учения о карме и реинкарнации не может объяснить, что такое реинкарнация. => Они уверены, что ничто в природе не может избежать этого процесса. Тогда

получается, что реинкарнация – это свойство материи. А если это – свойство материи, то оно не зависит ни от нашего желания, ни от нашего сознания. А раз так, то теряется всякий смысл веры в какое-либо божество.

**ИТОГ:** Итак, основанием всех вышеописанных религий является ложь. А ложь можно защитить только при помощи лжи. Именно поэтому данные религии не только основаны на лжи, но и используют ложь для прикрытия и оправдания лжи.

Кроме того, это искусственно созданные религии и секты, которые основаны и поддерживаются искусственным образом. И в том, как они оперируют в мире, невооружённым глазом видна лапа мирового правительства во главе с князем мира сего – Сатаню.

## Является ли Иисус единственным путём к Богу?

Как сегодня рассуждает большинство людей в мире? Большинство мыслит так:

- «В принципе, я хороший человек, поэтому я попаду в Рай».
- «Да, я иногда поступаю неправильно. Но я больше делаю добра, чем зла, поэтому я попаду в Рай».
- «Бог не пошлёт меня в Ад только за то, что я не живу по Библии. Времена меняются, Библия устаревает. Не нужно жить по старинке, нужно жить по-новому».
- «В Ад идут только очень плохие люди. Например, маньяки, насильники и убийцы. Я к их разряду не отношусь, а посему я попаду в Рай».
- «Какая разница, в кого веришь, и какому богу поклоняешься. Все дороги ведут на Небо, все пути ведут к Богу».

Таковыми словами люди утешают и оправдывают себя, не понимая, что они тешат себя ложью. Сатана, являясь «князем мира сего» работает над тем, чтобы люди верили в подобного рода ложь.

Библия учит, что человек не может заслужить спасение своими добрыми делами, но только верою в Иисуса Христа через возрождение Святым Духом: **Титу 3:5** «*Он спас нас не по делам праведности, которые бы мы сотворили, а по Своей милости, банею возрождения и обновления Святым Духом*».

Библия – это единственная в мире книга, которая: описывает действительность такой, какая она есть на самом деле. Библия безукоризненна и логична. В ней нет логических несоответствий и противоречий. Библейский Бог – это личность. Он не изменяется и не противоречит Самому Себе. Все другие боги – безликие субстанции, поэтому и неудивительно, что они противоречат самим себе. Да и как можно требовать последовательности и здравого смысла от безликой плазмы? Только Библия описывает истинного живого Бога и объясняет Его смысл.

Наличие в мире огромного количества лжерелигий и лжеучений и сект было предсказано в Слове Божьем – Библии. Вот как об этом говорится во **2-м Послании Тимофею 4:3-4** «*Ибо будет время, когда здорового учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху; и от истины отвергнут слух и обратятся к басням*».

Причину этого Иисус Христос объяснил 2000 лет назад в **Евангелии от Матфея 24:24** «*Ибо восстанут лжехристы и лжепророки, и дадут великие знамения и чудеса, чтобы прельстить, если возможно, и избранных*».

Библия учит, что в Царство Божье ведёт узкая дорога: **Матфея 7:13-14** «*Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими; потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их*».

#### **Что это за узкий путь, ведущий в жизнь?**

Иисус – есть узкий путь, ведущий в жизнь: **Иоанна 14:6** «*Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня*». **Деяния 4:12** «*...Ибо нет другого имени под небом, данного человеку, которым надлежало бы нам спастись*».

#### **Что это за широкий путь, ведущий в погибель?**

Все остальные пути, которые вне Иисуса Христа, ведут в погибель!

Господь Бог предназначил человечество ко спасению через Иисуса Христа прежде создания мира: **1Петра 1:18-21** «*...зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, но драгоценною Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца, предназначенного еще прежде создания мира, но явившегося в последние времена для вас, уверовавших чрез Него в Бога, Который воскресил Его из мертвых и дал Ему славу, чтобы вы имели веру и упование на Бога*». **Откровение 13:8** «*И поклонятся ему все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира*».

Определение вечной жизни дано в **Иоанна 17:3** «*Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа*». Если человек отказывается верить в Иисуса Христа – Бога во плоти, умершего на кресте за наши грехи с целью примирить человека с его Творцом, то он сам лишает себя возможности обрести мир с Богом и вечную жизнь!

Иисус – единственный путь спасения, потому что только Он мог заплатить за наши грехи. Грех – есть преступление против Бога, и поэтому только Бог может простить или не простить грех. Прощение же подразумевает плату за грех. Если Бог не прощает грешника, то грешник платит собственной жизнью за свой грех; если Бог прощает, то Бог сам платит за грех человека. Это и произошло 2000 лет назад, когда Иисус – Бог во плоти – спустился на грешную землю и умер на кресте за грехи всего мира. Теперь грешнику остаётся верою принять этот факт и примириться со своим Творцом: **Римлянам 6:23** «*Ибо возмездие за грех – смерть, а дар Божий – жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем*».

Ни одна другая религия не относится к греху настолько серьезно, как христианство. Ни одна другая религия не предлагает спасения от грехов. Ни в одной другой религии бог не пришёл на землю в облике человека, чтобы принять наказания за его грехи (**Иоанна 1:1, 14**). Только Иисус является истинным путём спасения: «*ибо нет другого имени под небом, данного человеку, которым надлежало бы нам спастись*» (**Деяния 4:12**).